

Υψηλές τιμές τροφίμων

Εξακολουθούν να προβληματίζουν τη διεθνή αγορά

Είναι νωπές ακόμη στη μνήμη μας οι εικόνες από εξεγέρσεις και διαδηλώσεις σε όλο τον κόσμο πριν ένα χρόνο, με αφορμή τις υψηλές τιμές των τροφίμων. Στη διετία 2007-2008, οι τιμές έσπασαν κάθε ρεκόρ βυθίζοντας εκατομμύρια ανθρώπων σε όλο τον κόσμο στα όρια της φτώχειας και άλλους στην πείνα.

Η αιτία γι αυτή την αύξηση ήταν ένας συνδυασμός παραγόντων όπως, η φτωχή σοδειά, η αύξηση του πετρελαίου, η αύξηση της ζήτησης για βιοκαύσιμα που είχε ως αποτέλεσμα τη μείωση των καλλιεργούμενων εκτάσεων, η αύξηση της ζήτησης για τρόφιμα από τις αναδυόμενες οικονομίες όπως η Κίνα και η Ινδία και τέλος τα παιχνίδια στα χρηματιστήρια εμπορευμάτων.

Ήδη έχει περάσει σχεδόν ένας χρόνος από τη στιγμή που οι τιμές των τροφίμων έφτασαν στο ανώτατο σημείο τους και η τάση στους παράγοντες που αναφέραμε

παραπάνω έχει αρχίσει ήδη μια αντίστροφη πορεία. Οι σοδειές είναι καλύτερες, το πετρέλαιο έχει υποχωρήσει και η ύφεση έχει συμπιέσει προς τα κάτω τη ζήτηση.

Οι τιμές έχουν υποχωρήσει, ωστόσο παραμένουν υψηλότερες σε σχέση με δύο χρόνια πριν, γεγονός που αποτελεί ένα μεγάλο πρόβλημα για εκατομμύρια ανθρώπους σε όλο τον πλανήτη.

Για 12 μήνες, το BBC πραγματοποίησε μια έρευνα σε επτά πόλεις ανά τον κόσμο (Ουάσιγκτον, Δελχί, Τζακάρτα, Βρυξέλλες, Μπουένος Άιρες, Ναϊρόμπι και Μόσχα) παρατηρώντας την εξέλιξη των τιμών. Συνολικά καταγράφηκε αύξηση κατά 5% αλλά υπήρξαν τεράστιες διαφοροποιήσεις. Για παράδειγμα στο Ναϊρόμπι ο δείκτης τιμών αυξήθηκε περίπου κατά 33%. Στο Μπουένος Άιρες κατά 20%. Από την άλλη στις Βρυξέλλες μειώθηκε κατά 10% και στην Ουάσιγκτον κατά 17%.

Τον Μάιο ο δείκτης τιμών



Οι τιμές στα βασικά τρόφιμα εξακολουθούν και παραμένουν σε «πεισματικά» υψηλά επίπεδα, σύμφωνα με τον Οργανισμό Τροφίμων και Γεωργίας του ΟΗΕ

του Οργανισμού Τροφίμων και Γεωργίας του ΟΗΕ, βρισκόταν 29% χαμηλότερα από το υψηλό του Ιουνίου του 2008, ωστόσο παρέμεινε 10% υψηλότερα από το χαμηλότερο σημείο του, εντός του 2009.

Ο Οργανισμός προειδοποιεί ότι οι τιμές παραμένουν ψηλά και ότι ο κίνδυνος να ξεφύγουν και πάλι, είναι ορατός. Η οικονομική κρίση έχει πλήξει την αγοραστική δύναμη των καταναλωτών με αποτέλεσμα

να έχει μειωθεί και η ζήτηση.

Υπό αυτό το πρίσμα είναι αρκετά δύσκολο να εξηγηθεί γιατί οι τιμές παραμένουν ψηλά. Η εξήγηση πάντως που επικρατεί είναι ότι τα τελευταία χρόνια υπήρξε μια δομική αλλαγή στην ισορροπία προσφοράς και ζήτησης και επιπλέον αυξήθηκε δραματικά η κατανάλωση τροφίμων - και ειδικότερα κρέατος - από την αναδυόμενη μεσαία τάξη στις αναπτυσσόμενες οικονομίες.

Απόφαση G8

20 δισεκατομμύρια δολάρια για τους φτωχούς αγρότες

Είκοσι δισεκατομμύρια δολάρια, πέντε περισσότερα από όσα αρχικά είχε προτείνει ο Αμερικανός πρόεδρος Μπαράκ Ομπάμα, δεσμεύτηκαν να διαθέσουν οι G8 μέσα στα επόμενα τρία χρόνια για την ενίσχυση των αγροτικών επενδύσεων, στις φτωχές χώρες. Στόχος είναι να μπορέσουν τα φτωχά κράτη να αναπτύξουν την εγχώρια γεωργία ώστε να μην εξαρτώνται από την εξωτερική βοήθεια για να καλύψουν τις επισιτιστικές ανάγκες τους. Από αυτά, τα 3,5 δισ. δολάρια θα τα προσφέρουν οι ΗΠΑ και τα υπόλοιπα οι άλλες χώρες του G8. «Η βοήθεια σε τρόφιμα είναι αναγκαία γιατί υπάρχουν άνθρωποι που πλύνονται από τις κλιματολογικές συνθήκες και τις τοπικές συγκρούσεις και

αυτό που χρειάζονται είναι φαγητό άμεσα», τόνισε ο κ. Ζακ Ντιουφ, επικεφαλής του Οργανισμού Τροφίμων και Γεωργίας του ΟΗΕ. «Αλλά όταν πρέπει να θρέψουμε ένα δισεκατομμύριο ανθρώπους, πρέπει να τους βοηθήσουμε να παράγουν το δικό τους φαγητό». Για πρώτη φορά φέτος ο αριθμός των ανθρώπων που θα υποφέρει από την πείνα θα ξεπεράσει το ένα δισεκατομμύριο. Σήμερα, η βοήθεια σε τρόφιμα που δίδεται προς τα φτωχά κράτη φτάνει τα 5 δισεκατομμύρια δολάρια τον χρόνο και σύμφωνα με ανθρωπιστικές οργανώσεις χρειάζεται επειγόντως «νέο χρήμα» για να αντιμετωπιστούν οι διαρκώς διογκούμενες ανάγκες. Τον Απρίλιο, ο κ. Ομπάμα ζήτησε από το Κογκρέσο να διπλασιαστεί

η οικονομική βοήθεια για αγροτικές επενδύσεις προς τον αναπτυσσόμενο κόσμο και να φτάσει το ένα δισεκατομμύριο δολάρια ετησίως. Από τη δεκαετία του '80, η οικονομική βοήθεια για αγροτικές επενδύσεις προς τον αναπτυσσόμενο κόσμο έχει μειωθεί κατά 75% και μόνο τα τελευταία χρόνια άρχισε πάλι να αυξάνεται, φτάνοντας τα 5 δισεκατομμύρια δολάρια το 2007. Το πρόβλημα όμως έγινε ακόμη πιο πιεστικό μετά την περυσινή επισιτιστική κρίση που οδήγησε σε βίαιες διαδηλώσεις σε περισσότερες από 30 χώρες. Η διεθνής οικονομική κρίση επιτείνει το πρόβλημα και σύμφωνα με τον ΟΗΕ, οι άνθρωποι που θα υποφέρουν από πείνα θα αυξηθούν φέτος κατά 100 εκατομμύρια.



Ο πρόεδρος των Η.Π.Α. Μπαράκ Ομπάμα στη Λακουλία της Ιταλίας, με τον Στέβεν Χάρπερ (Καναδά), τον Σιλβίο Μπερλουσκόνι (Ιταλία) και τον Νικολά Σαρκοζί (Γαλλία).

ΣΕΒΙΤΕΛ

Διευκρινίσεις για τις αλλαγές στην επισήμανση του ελαιολάδου

Υποχρεωτική είναι ήδη από την 1/7/2009 η αναγραφή της καταγωγής για το εξαιρετικό παρθένο ελαιόλαδο και το παρθένο ελαιόλαδο, στις συσκευασίες που κυκλοφορούν στο λιανικό εμπόριο. Ειδικότερα:

1) Στα εξαιρετικά παρθένα ή τα παρθένα ελαιόλαδα θα αναγράφεται υποχρεωτικά στη σήμανση εάν είναι ελληνικής καταγωγής ή καταγωγής από κράτος - μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή από μία τρίτη - εκτός Ε.Ε - χώρα, με αναφορά της συγκεκριμένης χώρας.
2) Στα μείγματα εξαιρετικών

παρθένων ή παρθένων ελαιολάδων θα αναγράφεται:

- α) «**Μείγμα ελαιολάδων Ευρωπαϊκής Κοινότητας**» ή αναφορά στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα, όταν αυτά προέρχονται από περισσότερα του ενός κράτη - μέλη.
β) «**Μείγμα ελαιολάδων εκτός Ευρωπαϊκής Κοινότητας**» ή αναφορά στη χώρα εκτός Ευρωπαϊκής Κοινότητας, όταν πρόκειται για εκτός Ε-Ε χώρες.
γ) «**Μείγμα ελαιολάδων Ευρωπαϊκής Κοινότητας και μη**» ή αναφορά στην καταγωγή Ευρωπαϊκής Κοινότητας και μη,

όταν τα ελαιόλαδα προέρχονται από χώρες εντός και εκτός της Ε.Ε.

3) Στις περιοχές προστατευόμενης ονομασίας προέλευσης (ΠΟΠ) ή προστατευόμενης γεωγραφικής ένδειξης (ΠΓΕ), θα ακολουθείται η ειδική νομοθεσία αυτών των κατηγοριών, όπως προβλέπεται στον Καν.(ΕΚ) 510/2006.

Όλες οι επιχειρήσεις τυποποίησης και συσκευασίας παρθένων ελαιολάδων, ελαιολάδων και πυρηνέλαιων υποχρεούνται πλέον να έχουν έγκριση και να εφοδιάζονται με αλφαριθμητικό αριθμό αναγνώρισης από το Υ.Α.Α.Τ.

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

* Η εταιρεία Π.Γ.ΝΙΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε. ανακοινώνει ότι από την 13/7/2009 ο κ. Φοίβος Βόμβας ανέλαβε την θέση του Διευθυντή Εσωτερικού Ελέγχου. Ο κ. Βόμβας είναι πτυχιούχος Διοίκησης Επιχειρήσεων του Αμερικανικού Κολλεγίου Αθηνών και κατέχει Μεταπτυχιακό Τίτλο Σπουδών στην Διοίκηση Επιχειρήσεων από το Πανεπιστήμιο Lancaster. Επίσης, είναι κάτοχος του Επαγγελματικού τίτλου CFE. Έχει εργασθεί στην PricewaterhouseCoopers, την Εταιρεία ΑΓΑΝ Α.Ε. του Ομίλου Κ. Φιλίππου και την ΕΦΓ EUROBANK.

Οίνος

Επιτυχημένο το οινικό συνέδριο της Σαντορίνης

Η Εφαρμογή της νέας Κοινής Οργάνωσης της Αμπελοοικονομικής Αγοράς (ΚΟΑ) στα κράτη-μέλη της Ε.Ε., ήταν το θέμα του συνεδρίου που οργανώθηκε στις αρχές Ιουλίου στη Σαντορίνη από τον Σύνδεσμο Ελληνικού Οίνου (ΣΕΟ) και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή Εταιρειών Οίνων (CEEV).

Στις εργασίες συμμετείχαν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή Γεωργίας Marian Fisher Boel, οι υφυπουργοί Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ.κ. Παπαδόπουλος και Κιλτίδης, εκπρόσωποι οινικών ενώσεων και εξέχουσες προσωπικότητες του κλάδου. Στην πρώτη επίσημη ομιλία της μετά την εφαρμογή της νέας ΚΟΑ, η κα Marian Fischer Boel αναφέρθηκε στην δυσκολία των διαπραγματεύσεων και τους συμβιβασμούς που

επιτεύχθηκαν, για μια απαραίτητη, όπως τόνισε, μεταρρύθμιση για το μέλλον του ευρωπαϊκού αμπελοοικονομικού κλάδου. Ο πρόεδρος της CEEV Lamberto V. Garcia υπογράμμισε ότι η πρόσφατη οικονομική κρίση, αναδεικνύει σήμερα περισσότερο από ποτέ την ανάγκη, ο αμπελοοικονομικός τομέας, τα κράτη-μέλη και η Ε.Ε., να ενώσουν τις δυνάμεις τους για την αποτελεσματική εφαρμογή της νέας ΚΟΑ, ώστε να ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα του Ευρωπαϊκού Οίνου. Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικού Οίνου, κ. Άγγελος Ρούβαλης υπογράμμισε την ανάγκη ορθής κατανομής των κονδυλίων της ΚΟΑ σύμφωνα με τις πραγματικές ανάγκες του κλάδου και υπογράμμισε την ανάγκη διατομεακής συνεργασίας για την

ανάδειξη και βελτιστοποίηση των προϊόντων και των υπηρεσιών που συνδέονται άμεσα ή έμμεσα με τον αμπελοοικονομικό τομέα.

Τα μέλη της CEEV συμφώνησαν πως η μεταρρύθμιση θα βοηθήσει στην βιωσιμότητα και την αύξηση της ανταγωνιστικότητας του Ευρωπαϊκού Οίνου, ωστόσο είναι αναγκαίες βελτιώσεις όπως:
- Καλύτερος στρατηγικός σχεδιασμός των προτεραιοτήτων
- Στόχευση αγορών και δικτύων
- Καλύτερη διακυβέρνηση η οποία θα συμπεριλαμβάνει όλους τους επαγγελματίες του τομέα
- Καλύτερη παρακολούθηση των οικονομικών στοιχείων και των τάσεων της αγοράς σε Ευρωπαϊκό και Διεθνές επίπεδο, με τη δημιουργία παρατηρητηρίου αγοράς.

ΤΡΟΦΙΜΑ ΚΑΙ ΠΟΤΑ

Διαφημιστείτε στη νέα εβδομαδιαία ηλεκτρονική έκδοση του ΤΡΟΦΙΜΑ & ΠΟΤΑ και εντυπώστε το μήνυμά σας σε πάνω από 4.500 παραλήπτες επαγγελματιών του κλάδου

Επικοινωνήστε μαζί μας στο:
sales@triaina.com
Τηλ.: 210 9240748



ΤΡΙΑΙΝΑ
ΕΚΔΟΤΙΚΗ
Ιδιοκτήτης
ΤΡΙΑΙΝΑ ΕΚΔΟΤΙΚΗ
Ν. ΚΟΡΟΒΗΛΑΣ & ΣΙΑ ΟΕ

id

ΓΡΑΦΕΙΑ

Λεωφ. Συγγρού 110,
117 41 Αθήνα (4ος όρ.)
Τηλ.: 210 9240 748,
Fax: 210 9242 650

e-mail: info@triaina.com
www.triaina.com

Εκδότης

Νίκος Κ. Κορόβηλας

Διευθύντρια

Έλενα Φωτιάδη

Art Director

Παναγιώτης Βγενόπουλος

Υπεύθυνη Επικοινωνίας

Νίκη Παπαδοπούλου
n.papadopoulou@triaina.com

Υπεύθυνη Διαφήμισης

Κατερίνα Γίτσιη
k.gitsi@triaina.com

Τμήμα Κυκλοφορίας
Ζωή Φίλιππα - Κορόβηλα
Λογιστήριο Νίκη Γαβαλά

© Copyright 2009 Τρίαίνα
Εκδοτική

Διεθνής αγορά ποτών Ιαπωνικός κολοσσός μπίρας ενόψει

➤ Η ιαπωνική εταιρεία Suntory ανακοίνωσε ότι συζητά τη συγχώνευσή της με τη μεγαλύτερη ανταγωνίστριά της, Kirin. Μια πιθανή συνεργασία θα δημιουργήσει έναν από τους μεγαλύτερους ομίλους στη βιομηχανία τροφίμων και ποτών στον κόσμο. Οι πωλήσεις της Suntory και της Kirin έφτασαν πέρυσι τα 41 δισ. δολάρια και αν η συμφωνία επιτευχθεί, η νέα εταιρεία θα έχει τζίρο που θα φτάνει αυτόν της Anheuser-Busch ή της Coca-Cola. Οικονομικοί αναλυτές εκτιμούν ότι η συγχώνευση δεν θα γίνει εύκολα, καθώς ο νέος όμιλος θα ελέγχει πάνω από το 50% της ιαπωνικής αγοράς και υπάρχουν ανησυχίες για στρέβλωση του ανταγωνισμού.

Οι επενδυτές στο Τόκιο ωστόσο αντέδρασαν θετικά στην είδηση της πιθανής συγχώνευσης, στέλνοντας τη μετοχή της Kirin πάνω κατά

7,8%. Η Suntory έγινε ιδιαίτερα διάσημη μετά την ταινία «Χαμένοι στη μετάφραση» όπου αποτελούσε το αντικείμενο μιας διαφήμισης. Η Kirin είχε πολύ μεγάλη ανάπτυξη στο τέλος της δεκαετίας του '80 και στις αρχές του '90. Οι δύο εταιρείες διαθέτουν στην αγορά μπίρα χαμηλού κόστους και άλλα ποτά χαμηλής περιεκτικότητας σε αλκοόλ. Η ισχυροποίηση του γιεν φέτος μπορεί να μην ευνόησε τις εξαγωγές, αλλά οι δύο εταιρείες επωφεληθήκαν της κατάστασης κάνοντας εξαγωγές στο εξωτερικό. Τον Απρίλιο η Kirin απέκτησε το 54% της αυστραλιανής ζυθοποιίας Lion Nathan και έχει ανακοινώσει επίσης ότι θέλει να εξαγοράσει τη ζυθοποιία San Miguel των Φιλιππίνων. Η Suntory εξαγόρασε την εταιρεία χυμών Frucor θυγατρική της γαλλικής Danone, αντί 600 εκ. ευρώ.

Ροφήματα Τσάι εναντίον καφέ, σημειώσατε 1

➤ Μετά από πολλά χρόνια πτώσης, οι πωλήσεις του τσαγιού έχουν αρχίσει και πάλι να αυξάνουν, καθώς οι καταναλωτές εγκαταλείπουν τον ακριβό... καπουτσίνο και στρέφονται στα ροφήματα που θεωρούνται ευεργετικά για την υγεία.

«Η πτώση των πωλήσεων έχει σταματήσει» λέει στους Financial Times ο κ. Γουίλιαμ Γκόρμαν, πρόεδρος του Βρετανικού Συμβουλίου Τσαγιού, τονίζοντας ότι για φέτος αναμένεται μια συνολική αύξηση κατά 3%, με κάποιες ποικιλίες να φτάνουν και το 25%. Η ξαφνική αυτή αύξηση της ζήτησης εξηγεί και γιατί οι τιμές λιανικής του τσαγιού αυξήθηκαν φέτος από 15% έως 20%. Η αύξηση της ζήτησης για τσάι είναι σύμφωνα με τα στοιχεία

μεγαλύτερη στην Ασία. Ειδικό της αγοράς εκτιμούν ότι η ζήτηση θα συνεχίσει να κινείται ανοδικά, ωστόσο εμφανίζονται επιφυλακτικοί για το αν θα αυξηθεί ταυτόχρονα και η προσφορά, καθώς όπως λένε, δεν υπάρχει παράλληλη αύξηση των καλλιεργούμενων εκτάσεων τσαγιού. Πάντως δεν ανησυχούν για την πιθανή εκτόξευση της τιμής καθώς, όπως λένε, το τσάι είναι ακόμη φθινό σε σχέση με άλλα ροφήματα.

Το άλμα της ζήτησης για πράσινο τσάι οδήγησε πολλούς παραγωγούς παραδοσιακού μαύρου τσαγιού, να διαφοροποιήσουν τις καλλιέργειές τους. Σε επίπεδο λιανικής τώρα, η Tesco στη Βρετανία έχει αύξηση στις πωλήσεις 3% από χρόνο σε χρόνο με το πράσινο τσάι να οδηγεί την κούρσα.

Έρευνα Καθαρό από παρασιτοκτόνα το 96% των τροφίμων στην Ευρώπη

➤ Καθαρό από παρασιτοκτόνα χημικά και λιπάσματα, είναι το 96% των τροφίμων που καταναλώνουμε στην Ευρώπη. Η Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια των Τροφίμων (EFSA) δημοσίευσε πρόσφατα την ετήσια μελέτη της για την έκθεση των καταναλωτών σε επικίνδυνα παρασιτοκτόνα και τα αποτελέσματα είναι εντυπωσιακά. Η μελέτη που αφορά στο 2007, καταλήγει στο συμπέρασμα ότι 96% από τα 74.000 δείγματα, από σχεδόν 350 διαφορετικά είδη τροφών που ελέγχθηκαν, έχουν υπολείμματα χημικών μικρότερα από το ανώτερο επιτρεπτό επίπεδο. Μόνο το 4% των δειγμάτων ξεπερνάει το ανώτατο όριο σε ίχνη χημικών. Οι έλεγχοι έγιναν σε όλη την Ευρώπη και όχι μόνο σε χώρες της Ε.Ε. και προτεραιότητα δόθηκε σε τρόφιμα που υπήρχε

μεγαλύτερη υποψία για υπερβολικά υψηλά επίπεδα χημικών. Σε δεύτερο επίπεδο, η έρευνα που έγινε χωρίς την παραπάνω στόχευση έδειξε ότι μόνο το 2,3% του δείγματος είχε υψηλά ποσοστά χημικών.

Αναφορικά με τις παιδικές τροφές, η ευρωπαϊκή νομοθεσία είναι ιδιαίτερα αυστηρή και έχει θέσει ως όριο ίχνους παρασιτοκτόνων το 0,01 mg ανά κιλό. Το 2007, μόνο το 0,6% των παιδικών τροφών που ελέγχθηκαν υπερέβησαν το επιτρεπτό όριο. Κάποιες χώρες έδωσαν στοιχεία για βιολογικά τρόφιμα παρά το γεγονός ότι δεν έχουν τεθεί όρια γι' αυτή την κατηγορία. Με βάση όμως ό,τι ισχύει και για τα συμβατικά τρόφιμα, μόλις το 1,24% των βιολογικών δημητριακών, φρούτων και λαχανικών που ελέγχθηκαν είχαν αυξημένες ποσότητες χημικών.

McDonalds Δέλεαρ το φορολογικό σύστημα της Ελβετίας

➤ Η McDonalds πρόκειται σύντομα να εγκαταλείψει το Λονδίνο και να γίνει μια ακόμη από τις μεγάλες πολυεθνικές που προτίμησαν για έδρα τους τη Γενεύη, λόγω του ευνοϊκού φορολογικού καθεστώτος της Ελβετίας.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της εταιρείας, η μετακίνηση -η απόφαση για την οποία έχει ληφθεί εδώ και ένα χρόνο- θα γίνει τον φετινό χειμώνα. Το φορολογικό καθεστώς της Ελβετίας, ειδικότερα για την πνευματική ιδιοκτησία, είναι ιδιαίτερα ελκυστικό για τις ξένες επιχειρήσεις. Στο πρόσφατο παρελθόν, εταιρείες όπως οι Kraft, Procter & Gamble, Google, Electronic Arts και Yahoo, εγκατέλειψαν το Λονδίνο για χάρη

της Ελβετίας. Το γεγονός ότι χώρες όπως η Ελβετία, το Λουξεμβούργο και η Ιρλανδία προσελκύουν όλο και περισσότερες επιχειρήσεις για τα ευρωπαϊκά κεντρικά τους γραφεία, έχει προκαλέσει ανησυχία σε άλλες πρωτεύουσες και ειδικότερα στο Λονδίνο.

Η McDonalds ισχυρίζεται ότι η πρόσφατη αλλαγή του νόμου για τη φορολόγηση των κερδών από δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας από τον Βρετανό υπουργό Οικονομικών Άλιστερ Ντάρλινγκ, δεν έπαιξε ρόλο στην απόφαση. Ωστόσο, κάτω από το νέο φορολογικό καθεστώς, η εταιρεία θα έπρεπε να πληρώνει στο εξής διπλάσιο φόρο για κέρδη από χρήση πνευματικής ιδιοκτησίας, στο βρετανικό κράτος,

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

*** ΣΤΙΣ 20** Ιουνίου ο Σύνδεσμος Εταιρειών Απεντόμωσης και Μυοκτονίας Ελλάδας (ΣΕΑΜΕ) και ο Πανελλήνιος Σύλλογος Χημικών Βιομηχανίας (ΠΣΧΒ) διοργάνωσαν στην Ηελεχρο ημερίδα με στόχο να γίνουν τα ελληνικά τρόφιμα πιο ασφαλή. Ανάμεσα στους ομιλητές ήταν Πανεπιστημιακοί, εκπρόσωποι του υπουργείου, της βιομηχανίας τροφίμων και βέβαια εκπρόσωποι του κλάδου των εφαρμογών απεντόμωσης και μυοκτονίας. Στα συμπεράσματα της ημερίδας μπορεί να ξεχωρίσει κανείς την ανάγκη για εκπαίδευση των εμπλεκόμενων στελεχών, για δυναμικές αλλά και ικανές επιθεωρήσεις, καθώς και την ισχυρή διάθεση από όλες τις πλευρές ώστε να ανεβεί ο πήχης στην χώρα μας και τα παραγόμενα τρόφιμα να γίνουν ακόμη πιο ασφαλή. Το ραντεβού των ΣΕΑΜΕ και ΠΣΧΒ με τη βιομηχανία τροφίμων είναι τώρα στις 17.10.2009 στην Αθήνα με μια αντίστοιχη ημερίδα. Περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν στην ιστοσελίδα www.seame.gr

*** ΕΠΕΝΔΥΣΗ** στην εταιρεία Κρήτης Γη Α.Ε., πραγματοποίησε η Alpha Ventures Capital Management, διαχειρίστρια του επενδυτικού κεφαλαίου «ALPHA TANEΟ ΑΚΕΣ», με επενδυτές την ALPHA BANK και το TANEΟ.

Ευρωπαϊκή Ένωση Συμβούλιο των Υπουργών Γεωργίας / Αλιείας

Στις 13 Ιουλίου συνεδρίασε στις Βρυξέλλες το Συμβούλιο των Υπουργών Γεωργίας / Αλιείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο οποίο τη χώρα μας εκπροσώπησε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σωτήριος Χατζηγάκης. Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση των αναγκαίων δράσεων που πρέπει να αναληφθούν άμεσα για την προσαρμογή της γεωργίας στην κλιματική αλλαγή, υπήρξε το κύριο θέμα του Συμβουλίου.

Ο Υπουργός κατά την παρέμβασή του τόνισε την ανάγκη μελέτης προσδιορισμού των ευάλωτων περιοχών και τομέων, ενίσχυσης της προσαρμοστικότητας των γεωργικών υποδομών, διατήρησης της βιοποικιλότητας, ανάπτυξης των οικοσυστημάτων και ορθής διαχείρισης των υδάτινων πόρων. Για τα μεσογειακά δάση επεσήμανε ότι επείγει η δημιουργία

ενός Ευρωπαϊκού Συστήματος Πυροπροστασίας των Δασών, αφού με την αλλαγή του κλίματος (αύξηση της θερμοκρασίας, μείωση των βροχοπτώσεων) η Προστασία των Δασών αναδεικνύεται σε ύψιστη προτεραιότητα.

Επίσης, συζητήθηκε για άλλη μια φορά η δύσκολη κατάσταση του γαλακτοκομικού τομέα. Σε πρόταση της Επιτροπής για επέκταση της παρέμβασης στο βούτυρο και το αποβουτυρωμένο γάλα σε σκόνη, ο υπουργός τόνισε ότι το μέτρο αυτό δεν έχει καμία ωφέλεια για την Ελλάδα και ζήτησε να θεσπισθούν ισόρροπα μέτρα ισοδύναμου αποτελέσματος, όπως επίσης την επέκταση του καταλόγου των τρίτων χωρών (ΗΠΑ, Καναδά και Αυστραλία) που είναι επιλέξιμες για εξαγωγικές επιστροφές.

Σε σχετική συζήτηση που προκλήθηκε μετά από αίτημα



Ο άμεσος σχεδιασμός και η υλοποίηση των αναγκαίων δράσεων για την προσαρμογή της γεωργίας στην κλιματική αλλαγή, υπήρξε το κύριο θέμα του Συμβουλίου.

της Σλοβενίας στον τομέα της μελισσοκομίας, ο κ. Χατζηγάκης επεσήμανε την αναγκαιότητα υιοθέτησης μέτρων στήριξης μόνιμου χαρακτήρα για τον τομέα και ζήτησε τη θέσπιση επιδόματος επικοινωνίας στους μελισσοκόμους, που συχνά πυκνά πλήττονται από καταστροφικές ασθένειες.

ΤΡΟΦΙΜΑ ΚΑΙ ΠΟΤΑ



Στο T&Π Σεπτεμβρίου Αφιέρωμα: Βιολογικά Προϊόντα

Ένας κλάδος σε ανάπτυξη

Οι Ελληνικές επιχειρήσεις κερδίζουν το 'στοίχημα' της αγοράς

Τάσεις και προοπτικές σε Ελλάδα και εξωτερικό

Εξασφαλίστε την προβολή σας μέσα από ένα δυναμικό τεύχος στους χιλιάδες συνδρομητές μας - επαγγελματίες και αγοραστές του κλάδου.

Κλείσιμο διαφημιστικού χώρου & παράδοση υλικού: 24 Ιουλίου 2009



Επικοινωνήστε με το τμήμα πωλήσεων στο 210 9240748

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

* ΣΑΛΜΟΝΕΛΑ

ανιχνεύθηκε σε σπασίμι αιγυπτιακής προέλευσης το οποίο διακινήθηκε στη Βόρεια Ελλάδα. Ο Ε.Φ.Ε.Τ., μέσω του Συστήματος Έγκαιρης Προειδοποίησης για τα Τρόφιμα και τις Ζωοτροφές, ενημερώθηκε για τη διακίνηση στη χώρα μας και συγκεκριμένα στη Θεσσαλονίκη, του μολυσμένου σπασιμού. Πρόκειται για σπασίμι το οποίο έχει εισαχθεί από τη γερμανική επιχείρηση «RAPUNZEL» και διακινήθηκε μέσω της ελληνικής επιχείρησης «ΚΟΥΡΟΥΖΙΔΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.». Η εμπορική επωνυμία είναι «RAPUNZEL», η συνολική ποσότητα ήταν 64 τεμάχια σε συσκευασία των 250g με ημερομηνίες λήξης 03/09/2010 και 04/09/2010. Ο Ε.Φ.Ε.Τ. απαίτησε την άμεση ανάκληση- απόσυρση του συνόλου των συγκεκριμένων προϊόντων και ήδη βρίσκονται σε εξέλιξη οι σχετικοί έλεγχοι.

Ασφάλεια τροφίμων

Νέοι κανόνες για την ασφάλεια των αυγών στις ΗΠΑ

Κατά την περίοδο της προεδρίας του Ρόναλντ Ρέικαν, Αμερικανοί ερευνητές είχαν διαπιστώσει ότι χιλιάδες καταναλωτές αρρώστιασαν κάθε χρόνο από μολυσμένα αυγά. Έπρεπε να περάσουν όμως δύο δεκαετίες για να ληφθούν μέτρα.

Αυτή την εβδομάδα η κυβέρνηση Ομπάμα ανακοίνωσε ότι προωθεί νέους κανόνες για την ασφάλεια των αυγών, με παράλληλη αναμόρφωση του συστήματος ελέγχου για την ασφάλεια σε μια σειρά προϊόντα όπως, σπανάκι, μαρούλια, τομάτες, πεπόνια, κοτόπουλα και μοσχάρι κρέας, τρόφιμα που ευθύνονται για τη μόλυνση εκατομμυρίων και τον θάνατο εκατοντάδων Αμερικανών κάθε χρόνο.

Το υπουργείο Γεωργίας δεσμεύτηκε να καθιερώσει νέα πρότυπα για να μειωθούν τα κρούσματα σαλμονέλας στα κοτόπουλα και τις γαλοπούλες και η Υπηρεσία Τροφίμων και

Φαρμάκων (FDA) ξεκινά ενημέρωση των παραγωγών για την ασφάλεια των λαχανικών. Προηγούμενοι πρόεδροι, είχαν δεσμευθεί για τη λήψη μέτρων σχετικά με την ασφάλεια των τροφίμων, αλλά η «οδύσσεια των αυγών» αποδεικνύει ότι πολύ λίγα έγιναν.

Το 1998 το Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Λοιμώξεων είχε διαπιστώσει ότι χιλιάδες καταναλωτές ασθένησαν μετά την κατανάλωση ωμών αυγών και ανακάλυψαν ότι τα κοτόπουλα που τα παρήγαγαν είχαν ασθενήσει από σαλμονέλα. Η Ένωση Παραγωγών Αυγών των ΗΠΑ, στηρίζει την πρωτοβουλία της κυβέρνησης, και τονίζει ότι η πλειοψηφία των παραγωγών τηρεί τους κανόνες. Αυτοί οι κανόνες, όμως, είναι δεσμευτικοί μόνο για τους παραγωγούς που διαθέτουν πάνω από 3.000 κόττες για παραγωγή αυγών. Χιλιάδες όμως μικροπαραγωγοί, εξαιρούνται. Πάνω από 130.000



Η κυβέρνηση Ομπάμα προωθεί νέους κανόνες για την ασφάλεια των αυγών, με παράλληλη αναμόρφωση του συστήματος ελέγχου για την ασφάλεια τροφίμων που ευθύνονται για τη μόλυνση και τον θάνατο καταναλωτών.

άνθρωποι ασθενούν κάθε χρόνο στις ΗΠΑ από μολυσμένα αυγά και τουλάχιστον 30 χάνουν τη ζωή τους. Η κυβέρνηση εκτιμά ότι με τα νέα μέτρα θα μειωθούν οι μολύνσεις κατά 60% και το δημόσιο θα εξοικονομήσει 1,4 δισ. δολάρια από το σημερινό κόστος σε φάρμακα και νοσήλια.

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ BRENT

59,52 \$/βαρέλι

ΣΙΤΑΡΙ

112,00 €/τόνο (Νοέμβ. '09)

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ

350,00 \$/bu (Ιούλιος '09)

ΖΑΧΑΡΗ

443,30 \$/τόνο (Αύγουστος '09)

ΒΟΟΕΙΔΗ

0,8505 \$/lb (Αύγουστος '09)

ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO²

0,1419 €/τόνο (Σεπτ. '09)

Κλείσιμο 15/07/09

Euronext-Liffe & CBOT

epikouria™

Fine Food and Drinks of Greece



Ραντεβού στην Anuga '09

Το 9ο Epikouria θα έχει
επιπρόσθετη διανομή στην Anuga
10-14 Οκτωβρίου

Κύριο θέμα Η κληρονομιά της Ελληνικής Κουζίνας

Επίσης θα παρουσιάσει:

Μαριναρισμένα Λαχανικά - Ελληνικά Σάντουιτς
Θρεπτικά Φασόλια - Τσίπουρο - Σύκα

Κλείσιμο διαφήμισης - παράδοση υλικού 10/09/09

Επικοινωνήστε: sales@triaina.com

www.epikouria.com